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Motiv z Bedřichova                                  foto Jana Matěásková 

Milí přátelé! 

Pravil tuhle Babiš: „Nízká porodnost… tak jasně… musíme se tomu věnovat do 
detailu.“
No, proč ne… čapí hnízdo máme!  J 



   turnov

  Festival Žlutomodrý kocour slaví 30 let!

Tři dekády skvělého amatérského divadla oslaví ve velkém stylu. Jeden z největ-
ších divadelních svátků v ČR slaví 30 let. Výroční ročník bude svým rozsahem 
rekordní – potrvá celé čtyři dny a nabídne více než 20 divadelních představení. 
Zvláštní pozornost bude věnována nedožitým 90. narozeninám Václava Havla.

Festival Žlutomodrý kocour chce slavit a ukázat naplno svou sílu i výjimečný 
příběh. Z původně malého festivalu, určeného zejména pro turnovské a potažmo
liberecké publikum, vyrostl známý a respektovaný divadelní svátek, za kterým 
dnes míří soubory i diváci z celé republiky. „Hlásí se nám soubory z opačných 
konců republiky, a to je asi největší pochvala, jaké se nám může dostat. 
Vzhledem k tomu, že v Čechách existuje bezmála padesát divadelních festivalů, 
je to pro nás opravdu velká čest,“ řekl prezident festivalu Mario Kubaš.

Festival se v průběhu let rozkročil také do mezinárodního prostoru a pravidelně 
na svých prknech vítá soubory z Polska, Německa a Slovenska. Pokud budete 
mít během festivalu intenzivní pocit, že se kolem vás děje něco zvláštního, věřte, 
že se v turnovských ulicích může pohybovat německý divadelník Frank Weisse 
se svým neviditelným divadlem.

Samostatnou kapitolou oslav bude slavnostní páteční zahájení, které si v průbě-
hu let vydobylo pověst jednoho z nejoriginálnějších eventů v českém divadelním 
prostředí. Spolu s prezidentem festivalu se představí turnovské hudební těleso 
Asthmatic Philharmonic Orchestra pod vedením skladatele Martina Hyblera. 
Autoři slibují potrhlou, nekorektní show, o které se – jako každoročně – bude 
ještě dlouho mluvit. Na zahájení naváže přední autorské divadlo VOSTO5, které
kdysi začínalo právě jako amatérský soubor na prknech turnovského divadla.

Festival opět představí špičkové soubory věnující se experimentálnímu divadlu 
a nebude nouze ani o humor, ani o filozofii.

Velká pozornost bude věnována nedožitým 90. narozeninám Václava Havla. 
V pátek odpoledne budou uvedeny hned tři inscenace v tematickém bloku. 
„Půjde o jedinečnou příležitost proniknout do díla našeho milovaného 
prezidenta jedním velkým ponorem – diváci se mohou těšit na inscenace 
Vernisáž, Audience a Pokoušení,“ vysvětlil Mario Kubaš.

Festival Modrý kocour byl založen v Turnově v roce 1996. Původně se měl 
jmenovat Modré prase, nakonec však byla upřednostněna varianta Modrý 
kocour, odkazující ke lvu, který je součástí městského znaku Turnova. Od roku 
2022 festival – doufejme přechodně – používá název Žlutomodrý kocour jako 
symbol solidarity s ukrajinským lidem. Modrý kocour byl jednou z prvních 
kulturních akcí, které veřejně vyjádřily podporu napadené Ukrajině.
Festival je postupovou přehlídkou na národní přehlídky amatérského divadla.

/ Barbora Jarošová, PR manažerka festivalu



  Masopust na Dlaskově statku
7. února 2026

Zabíjačkové pochoutky, nápoje alkoholické i nealkoholické.
Masopustní  výtvarná dílna nejen pro děti.
Prodejní výstava ručně vyráběných masek ze Zákup.

Program:
11:30 Písně, tance, taškařice (FS Horal)
12:00 Předání vlády nad vesnicí starostou města Turnov
12:15 Představení masek
12:45 Masopustní průvod doláneckým údolím
13:30 Loutkové divadlo PRASÁTKO A MASOPUST I. (Loutkové divadlo Zvoneček)
13:45 Masopustní hra POLAPENÁ NEVĚRA (Spolek spolčených divadelníků)
14:00 Písně, tance, taškařice (FS Horal)
14:20 Loutkové divadlo PRASÁTKO A MASOPUST II. (Loutkové divadlo Zvoneček)
14:45 Masopustní hra SPOR MASOPUSTA S PŮSTEM (Měst. divadlo Ml. Boleslav)
15:00 Poprava kobylky (FS Horal)

Vstupné: dospělí 100 Kč, děti 50 Kč, senioři 70 Kč, rodina 230 Kč.
Děti v masce vstup zdarma.
Dlaskův statek otevřen od 11 hodin.

    Radnice 500 

Rok 2026 v Turnově symbolicky patří historické radnici na rohu náměstí 
Českého ráje a ulice Antonína Dvořáka. Od roku výstavby v roce 1526 prošla 



přestavbami, změnila dispozice, mnohokrát se vyměnilo osazenstvo, přesto stále 
věrně slouží svému účelu a my jí vzdáme hold rozličnými způsoby. Přidáte se?

Co jsme připravili, co chystáme:
PF 2026 s motivem radnice – do přípravy se zapojila ZUŠ Turnov a ZUŠ Železný
Brod – o vzniku PF 2026.

Kniha Turnov – Příběh města v srdci Ráje – obrazová publikace vzniká pod 
patronátem Městské knihovny Antonína Marka Turnov. Představení knihy 
veřejnosti se chystá na 9. září 2026 v Nové knihovně.

Výstava a sborník Radnice v proměnách času – venkovní výstava doplněná 
obrazovou publikací o 500 letech historické radnice vzniká pod patronátem 
Muzea Českého ráje v Turnově. Výstava bude k vidění už od poloviny dubna 
2026 na náměstí Českého ráje.

Fotovýzva Radnice 500 – zapojte se do oslav výjimečného výročí naší radnice. 
Zašlete fotografii z vašeho soukromého nebo rodinného alba, sdílejte s námi 
příběh radnice zachycený vašima očima. Máme pro vás stylové odměny! 
Kontaktní e-mail: m.jandova@mu.turnov.cz – podrobnosti zde
Výtvarná soutěž Radnice budoucnosti – pro děti, studenty, školy i širokou 
veřejnost. Popusťte uzdu své fantazii a jakoukoli technikou ztvárněte, jak vidíte 
radnici v době našich vnoučat i prapravnoučat. Těšte se na krásné ceny! Soutěž 
zastřešuje Městská knihovna Antonína Marka – kompletní informace tady

https://www.turnov.cz/cs/aktuality/radnice-500/vytvarna-soutez-radnice-budoucnosti.html
https://www.turnov.cz/cs/aktuality/radnice-500/vytvarna-soutez-radnice-budoucnosti.html
https://www.turnov.cz/cs/aktuality/radnice-500/fotovyzva-radnice-500.html
https://www.turnov.cz/cs/aktuality/radnice-500/fotovyzva-radnice-500.html
https://www.turnov.cz/cs/aktuality/advent-v-turnove-2025/prejeme-klidne-vanoce-i-dobry-novy-rok.html


Neotřelé prohlídky radnice pro všechny generace – ve spolupráci s Gymnáziem 
Turnov připravujeme originální prohlídky pro školy, nebude chybět poutavé 
putování radnicí pro předškoláky, prohlídky pro veřejnost s průvodci organiza-
ce Turnovské památky a cestovní ruch i městské knihovny. Víte třeba, že radnice
je kromě jiného i malou obrazárnou? Vypravte se sem za výtvarným uměním! 
Už jste viděli výhled z radniční věže? I na ten dost možná dojde! – pro informace
k prohlídkám sledujte informační kanály města i zmíněných organizací.

Zpřístupnění věže radnice – jedna z velkých výzev roku 2026. Držte nám palce, 
ať se povede!

Městský svátek pro radnici – u příležitosti městského svátku 28. května 2026 se 
koná také oslava 500 let radnice, která zaplní celou její budovu i část náměstí 
Českého ráje. Těšte se na skvělý program!

Speciální edice upomínkových předmětů – nenechte si ujít speciality s naší 
radnicí, nebudou chybět drobnosti pro malé i velké, pro turisty (samozřejmě 
nemůže chybět limitovaná edice turistické vizitky), ale máme v plánu i unikátní 
šperk, který vzniká ve spolupráci s družstvem umělecké výroby Granát Turnov.
(Město Turnov)

    Turnovské kulturní tipy:  

čtvrtek 29. ledna od 17 hodin, knihovní pobočka na vlakovém nádraží
Knihovory: Roman Schmidt – Objevitel Jonase Jonassona

Znáte Stoletého staříka, který vylezl 
z okna a zmizel? Stojí za ním Roman
Schmidt, jenž se v knižní branži
pohybuje už 25 let, založil nakladatel-
ství Panteon a pro české čtenáře objevil
světového bestselleristu Jonase
Jonassona i řadu oceňovaných autorů,
mezi nimiž nechybí Christoffer
Carlsson, Denise Mina, Dolores
Redondo nebo Olivier Truc. Letos se
Schmidt po letech vrací ke spolupráci 
s Jonassonem – tentokrát pod novou
značkou Arkona se sídlem v Turnově.
Jak vypadá každodenní život
nakladatele? Co obnáší vyjednávání
zahraničních licencí a vznik kvalitního
překladu? A jak se stane, že malý nakladatel přivede na trh světového 
bestselleristu? Přijďte nahlédnout do zákulisí knižního světa na literární besedu,
kterou povede ředitel knihovny Jaroslav Kříž.



čtvrtek 29. ledna od 17 hodin, kino Sféra
EOS: Caravaggio

čtvrtek 29. ledna od 20 hodin v divadle
Arnošt Frauenberg - Protože můžu
Nový Standup Speciál - Arnošt Frauenberg tak, jak ho neznáte! Jeden příběh 
a zároveň spousta témat dokreslených autorskými songy s kytarou. Arny si dal 
tentokrát výzvu: Standup bez vulgarismů. A přesto je to nářez! Budete vysmátí 
i dojatí, a hlavně překvapení z nového originálního obsahu.
Vstupenky k dostání pouze v síti Ticketportal

   turnovsko

ROVENSKO p/T – Knihovna pro děti sídlí v budově 1.stupně základní školy, 
a to v přístavbě, kde je umístěno kromě jiného i sociální zařízení, které bylo loni 
v létě kompletně rekonstruováno. Prostor pro knihovnu je malý a byl hodně 

neveselý se starým hodně 
použitým zařízením. 
Provoz knihovny 
zajišťuje naše učitelka 
a knihovnice paní 
Kateřina Matysová, se 
kterou jsme se dohodly, že
celé prostředí knihovny 
vylepšíme, aby se tu 
dětem líbilo, rády sem 
chodily a získaly ke 
knihám kladný vztah. 
Paní učitelka vložila do 
obnovy prostor nejen 
myšlenku, ale i vlastní 
práci. Část starého 
nábytku byla odstraněna, 
regály na knihy i některý 
ponechaný nábytek byly 
natřeny. Doplněno bylo 
vhodným novým 
nábytkem a nakonec 
samozřejmě dokrášleno 

dětskou výzdobou. Je k neuvěření, že v tak malém prostoru se dá vykouzlit tak 
milé prostředí, což dokládají přiložené fotografie. 

/ Jiřina Bláhová, starostka 



   vyloveno z fejzbůčku

MAŠOV – Probíhá průzkum sesuvného území nad plánovanou silnicí I/35 
Turnov-Úlibice.

Byl jsem se podívat na průzkumných vrtech
v Mašově u Turnova, jejich cílem je zjistit 
zda je toto sesuvné území stabilní nebo zde 
dochází k nějakému pohybu.
Výsledky tohoto průzkumu určí jaká bude 
konečná podoba této silnice.
Jedná se např. o to, zda bude muset být 
plánovaný tunel více zahlouben, případně 
upravena jeho trasa nebo jak rozsáhlá 
budou stabilizační opatření na zajištění 
tohoto nestabilní svahu.
Zásadní je, aby tato silnice byla postavena 
co nejcitlivěji ke svému okolí 
a neznamenala byť jen potenciální 
nebezpečí pro nemovitosti

/ Jiří Klápště, LK

SOS ČESKÝ RÁJ – Manipulace s fakty? To ŘSD umí.  
V aktuální mediální debatě o zamýšlené dálnici srdcem Českého ráje se objevuje
opakovaně údaj ze zdrojů ŘSD, že současná silnice I/35 z Jičína do Turnova 
vede přes 11 obcí, jejichž obyvatelé jsou zasaženi negativními dopady 
automobilové dopravy.

 ŘSD tento údaj používá ve prospěch stavby dálnice, která údajně obcím 
odlehčí. Tento údaj je mylný a velmi zavádějící, právě tak jako tvrzení, že 
dálnice zlepší životní prostředí v obcích.

 Ve skutečnosti je dopravou na silnici I/35 mezi Jičínem a Turnovem zatíženo 5
obcí: Karlovice, Ktová, Újezd pod Troskami, Libuň a Kněžnice.

 Dále současná silnice vede okrajem 4 obcí: Hrubá Skála, Jinonice, Kbelnice, 
Podůlší. U těchto obcí jde vždy jen o pár zasažených domů. Ani takto 
nedostaneme součtem 11.

 V obcích na trase silnice I/35 mezi Jičínem a Turnovem je zasaženo dopravou 
(hlukem a emisemi) 220 domů, tedy hrubým odhadem 1 000 obyvatel. Přitom je 
například dálnice naplánována jen pár desítek metrů od sídliště Přepeřská na 
okraji Turnova, kde v panelových domech žije kolem 1 000 lidí.



 Novou dálnicí by bylo ve skutečnosti zatíženo životní prostředí a zdraví lidí 
(hluk, emise, ztížení přístupu do krajiny – bariéra v krajině, zničení krajinného 
rázu a životní pohody..) celkem 20 obcí a město Turnov. Dohromady dle studie 
25 300 lidí. 
/ SOS Český ráj

PAMĚT ČESKÉHO RÁJE –  Co zajímavého přináší aktuální číslo regionálního 
periodika zdejšího kraje 

 V samém úvodu vzpomeneme na nedávný odchod dlouholetého redakčního 
kolegy, vědeckého pracovníka, spisovatele a básníka Ing. Josefa Jindry, rodáka 
ze Sobotky, autory článku jsou Michal Košelja a Tomáš Grindl. Následuje 
pokračování textu vycházejícího z deníku uměleckého kováře Václava 
Žďárského od Jana Virta, dále text odhalující omyl o svatbě rodičů skladatele 
Bedřicha Smetany, jež měla údajně proběhnout v Jičíně od Pavla Kracíka
a dále třeba stať o Mariánské zahradě na Jičínsku od Mileny Roudné nebo 
příspěvek o historii divokých prasat na území Českého ráje, jehož autorem je 
Prokop Košátko. Tématu roubenek na skle se věnuje Lenka Křížová, za 
objevováním léčitelů Pojizeří se ohlíží pan Tomáš Chvátal. A mnoho dalšího!

 V Českém ráji zakoupíte zde.: https://www.ospamet.cz

trosečník 26  3     

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fwww.ospamet.cz%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBExamhGdjBxMWt0NEhDczBBYnNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR4CtlNmVSZ9dgrLgJqiwd-WrvINDGDVj7zMUMIGT1TtgdWEapqZu817ZmWhJw_aem_bk2D4nEVam9gBisLD21zjA&h=AT3StjSC73MPJ9qrryeQOiK4n1TMseFBabnMqDlUSPAg-DtDm_bozJJrqzUjyYq_gQ3VUtfQHU6EMGd5nLJkvmwgPlGZByGVpl75upK8CjKSenZy3TJtgJlFQOFcf9PsJSZPB7RLbmRWNIJK&__tn__=-UK-R&c[0]=AT0Gl9Y4_FrvtBm56EfvMrlIGKXutGOIsXwgVqEZ8F2H580laUNpC6s0zw9vSJIilKEBJeaO7YNcLZRursBdoAbxMKvw2-LopMkD_NLmp-iMyvtyIagc6Nd_yT_qPV-lImXzvIXlfSoPL32jLf3K7pkbuqShcbZI8StTGn8zmIXFJwruO0_DC8SrbKsTQkCe4WXpQScpukZd1Ym4CRe8jekBf9JEC5k


   lomnice n/p

  Knižní publikace z nabídky
lomnického muzea rozšířil nově
vydaný počin autora Ladislava
Šourka „Valdštejn - vyprávění 
o záchraně hradu“, jehož vzpomín-
ky jsou věnovány památce
brigádníků a zachránců jedné 
z dominanty Českého ráje. 
Osmdesátistránkovou brožovanou
publikaci s řadou černobílých 
a barevných fotografií si můžete 
u nás zakoupit za 195 Kč. 
(Městské muzeum)

  



 
   

   semily

   Dovoluji si vás pozvat na komentovanou prohlídku výstavy Ellen Jilemnické
- Tvary, barvy, linie a setkání s autorkou v pátek 30. ledna v 16 hodin v prostoru 
Pojizerské galerie. Komentovanou prohlídku povede publicista Petr Wolf 
a klavírním vystoupením ji okoření syn autorky Felix Borecký.

/ Miroslav Šnaiberk, ředitel Muzea a Pojizerské galerie Semily



   V průběhu loňského roku navštívilo kino Jitřenka bezmála 20 tisíc diváků, 
a to v situaci, kdy podzimní nabídka premiér nebyla příliš atraktivní a kina 
v celé republice čelila krizi.

Mezi nejúspěšnější filmy roku, jimž stále kraloval fanoušky hojně navštěvovaný 
Minecraft, se ale v roce 2025 vyhouply hned tři prosincové tituly: Na horách - 
český film, který se natáčel v Rokytnici nad Jizerou, Zootropolis a Avatar. Kino 
tak v závěru roku propad ve velké míře dohnalo a prosinec 2025 se stal rekord-
ním měsícem v celé historii kina, kdy tržba ze vstupného dosáhla více než 
450 tisíc korun za jeden měsíc.

V semilském kině dlouhodobě fungují české filmy. V roce 2025 zde přivítali 
i řadu hvězd z filmového světa. Film Na horách uvedl Rudolf Havlík a Aneta 
Krejčíková, Jakub Štáfek doprovodil projekci filmu Vyšehrad dvje. 

Úspěšné byly také probíhající festivaly. JEDEN SVĚT navštívilo bezmála 
700 diváků, hosty byli Mikuláš Minář, který diskutoval s diváky o filmu Chvilky
naděje, nebo Tomáš Hlaváček, který přijel s filmem Dům bez východu. Kromě 
JEDNOHO SVĚTA kino Jitřenka poprvé uvedlo SEMIFILM, který navázal na 
desetiletou historii dosavadního festivalu s názvem FOKUS FEST. Přestože 
festival uvedl spíše artové a umělecky hodnotné filmy, navštívilo ho za jeden 
víkend na 350 diváků. 

Vedle měsíce prosince, kdy si lístek do kina koupilo 3080 diváků, patřil 
k nejúspěšnějším měsícům roku 2025 duben, kdy kino uvedlo již zmíněný 
Minecraft. Do kina tehdy přišlo 1832 diváků. Třetím v pořadí byl červenec 
s 1687 diváky. 

„I v roce 2026 se diváci mohou těšit na řadu očekávaných premiér,“ prozradil 
Ondřej Šír. „Z českých filmů to bude komedie Šviháci nebo pohádka Princezna 
stokrát jinak, ze zahraničních filmů nás čeká festival severských filmů Scandi, 
nebo třeba valentýnská romance Bouřlivé výšiny podle románu Emily 
Bronteové. Na jaře pak očekáváme hudební film od tvůrců Bohemian Rhapsody,
kteří tentokrát zfilmovali příběh Michaela Jacksona, děti pak jistě nadchnou 
noví Mimoni.“

(Semilské noviny)

   Semilské kulturní tipy:

31. ledna od 19 hodin, KC Golf
BALADA PRO BANDITU 
Ochotnický soubor DS J. K. Tyl Lomnice nad Popelkou ve spolupráci se Zlom 
z.s. uvádí legendární muzikál Balada pro banditu, který patří mezi klenoty české
divadelní a filmové tvorby. Příběh o neohroženém banditovi, jehož život i smrt 
jsou opředeny romantikou, písněmi a dramatickými situacemi, ožívá díky 
nasazení místních herců. Diváci se mohou těšit na silné emoce, lidové písně v po-
dání živé kapely a nezaměnitelnou atmosféru, kterou dokážou vytvořit jen 



ochotníci s opravdovou vášní pro divadlo. Před stavení je vhodné pro všechny 
generace a slibuje nevšední zážitek z tradičního českého příběhu. 
Vstupné: 280 Kč a 250 Kč / dle místa sezení.

Příběh Vltavy
9. února v 10:30 v Golfu

Poplujte s námi po zhudebněné Vltavě Bedřicha Smetany a zažijte zvuky 
přírody v podání dechových nástrojů.
Hudební putování po toku Vltavy s hudbou Bedřicha Smetany a dalších 
skladatelů, doplněné interakcí, rekvizitami a brožurkou na památku. Vydejte se 
s námi na putování po toku od jeho pramene až po soutok s Labem a poznávejte 
s námi zvířata, místa i tradice, které Vltava na cestě ze Šumavy do Mělníka 
potkává. Základem hudební náplně koncertu je Smetanova Vltava, jež je 
doplněna o ukázky hudby dalších světových skladatelů (Čajkovskij, Grieg, 
Musorgskij a další).

VZPOMÍNKA NA HANU HEGEROVOU
20. února v 19 hodin v Golfu
Nina Radnická zasvětila svou hudební dráhu inspiraci Hanou Hegerovou, která 
je jejím dlouholetým vzorem. V novém koncertním programu jí vzdává 
kompletní poctu.
Vystoupení tvoří výhradně písně Hegerové, doplněné stručnými komentáři 
o jejím životě a tvorbě v doprovodu klavíru, klarinetu či saxofonu, baskytary, 
bicí a elektrická kytara. Hudebníci se snaží přenést na publikum energii, emoce 
i jemný humor typický pro Hegerovou. Jejich přístup kombinuje profesionalitu 
s hravostí, což koncertu dodává osobitý ráz.
Vstupné v předprodeji: 300 Kč / na místě 350 Kč
Předprodej:
https://kcgolf.cz/program/vzpominka-na-hanu-hegerovou

Nina Radnická věnovala svůj hudební život inspiraci Hany Hegerové, jejímž je 
dlouhodobě vzorem. V připravovaném koncertním programu se rozhodla vzdát 

https://kcgolf.cz/program/vzpominka-na-hanu-hegerovou


hold této legendární české interpretce – a to kompletně. Devadesátiminutový 
repertoár je složen výhradně z písní Hegerové, mezi kterými Nina divákům 
přibližuje i její život a umění prostřednictvím krátkých průvodních slov.
Koncerty probíhají v doprovodu tria – klavíru a klarinetu či saxofonu – 
a v rozšířené, živější verzi se připojují baskytara, bicí a elektrická kytara. Takto 
se hudebníci snaží přinést publiku autentický zážitek, který spojuje emoce, 
energii a jemný humor, tak typický pro Hegerovou. Během vystoupení nejsou 
výjimkou ani slzy dojetí, ani smích.
Nina vystupuje společně s Víťou Kojzarem a Michaelem Šporclem, všichni tři 
patří mezi uznávané hudebníky a aktivní pedagogy. Všichni mají zkušenosti 
z renomovaných hudebních těles, studovali na HAMU, konzervatoři nebo VOŠ 
Jaroslava Ježka a své zkušenosti předávají dalším generacím. Přístup k hudbě je
pro ně kombinací profesionální preciznosti a mladistvé hravosti, která 
koncertům dodává živost a osobitý charakter.

Obsazení koncertu:
Nina Radnická – zpěv
Víťa Kojzar – piano
Michael Šporcl – klarinet/saxofon
Marek Mrvík – baskytara
Patrik Krista – bicí
Koncert Pocta Haně Hegerové je nejen hudebním zážitkem, ale i emotivní cestou
k poctě jedné z největších ikon české hudby.

Barvy vesmíru
10. února v 17 hodin v muzeu
Interaktivní a pokusy doplněné povídání o vlastnostech světla, vzniku barev 
a jejich vnímání lidským zrakem. Seznámíme se také s barvami oblohy, hvězd 
a mlhovin. Na závěr zjistíme, jakou barvu má vesmír.
Téma představí Martin Gembec - vedoucí planetária v libereckém science 
centru iQLANDIA, učitel informatiky na ZŠ, astrofotograf a popularizátor 
astronomie a kosmonautiky.
Doporučujeme rezervaci místa: 
https://muzeum-a-pojizerska-galerie-semily-p-o.reenio.cz/cs/terms
 

   železnobrodsko

  Zveme na přednášku:
SVOBODA - ÚKOL A RISKANTNÍ DAR
P. Václava Vacka
a následnou diskusi a besedu s ním.
Středa 28. 1. 2026, 18:15, aula sklářské školy, Železný Brod



   D  evadesát let budovy železnobrodské spořitelny   

Mnohdy se pohybujeme pro nás známým prostorem, aniž vnímáme své okolí. 
Zatímco turisté a návštěvníci jsou nadšeni místem, památkami a architekturou, 
pro nás je to pohled všední, přirozený. 

Při návštěvě Železného Brodu si snad každý všimne netypické budovy na 
náměstí. Jde o objekt spořitelny, kde také sídlí Městské muzeum. Byla postavena
ve stylu meziválečné moderny v roce 1936, firmou Freiwald a Böhm z pražského
Karlína, kterou lze počítat mezi nejproduktivnější projektové kanceláře své 
doby. 

Spořitelna, tento peněžní ústav, byla zřízena dne 24. ledna 1896. V Železném 
Brodě byla založena 28. září 1898 jako sto šestá v Čechách a sídlila na radnici. 
U její kolébky stál tehdejší starosta města Josef Kotrba, který se stal i předsedou
prvního správního výboru. Od počátku své existence podporovala rozvoj obce. 

Záměr na zbudování nové spořitelny se objevil v roce 1924, ale samotná realiza-
ce byla dokončena až v roce 1936. Nárožní stavba spořitelny má nepravidelný 
půdorys a vyplňuje severovýchodní část náměstí. 

Katalog Národního památkového ústavu popisuje budovu takto: Jedná se 
o dvoupatrový objekt s rovnou střechou opatřený cihelným obkladem, ke 
kterému do úrovně prvního patra přiléhá na západním průčelí přesahující část 
opatřená původně travertinovým obkladem. Na vstupním průčelí tento přesah 
vytváří jakýsi rizalit ukončený terasou, který tvoří protipól zachovaného průčelí
„Klemencovska“. 



Centrální část budovy se vstupy do spořitelní haly a muzea kryje arkádové 
podloubí přístupné po předloženém schodišti, ukončené terasou a osazené 
alegorickými sochami Práce v podobě skláře od Jaroslava Brychty 
a Spořivosti od Ladislava Přenosila. 
K výzdobě nové budovy dovedl pan ředitel Hudský získat místní sklářské 
umělce, a z jeho iniciativy začala Městská spořitelna kupovat díla významných 
malířů starších i současných a tato díla byla zpřístupněna veřejnosti v obrazové 
galerii spořitelny. Spořitelní dvoranu prosvětluje rozsáhlé stropní okno 
kopírující zaoblení fasády. Zařízení dvorany se zachovalo ve velice autentickém 
stavu včetně spořitelních skříní, přepážek. 
V centru dvorany je umístěna skleněná fontána od Aloise Meteláka. Okna 
místnosti bývalé zasedací síně (dnes expozice děl Stanislava Libenského a Jaro-
slavy Brychtové) jsou vyzdobena dle návrhu Zdeňka Juny. 

Kvůli stavbě byly zbourány tři roubené měšťanské domy, ze třetího, Klemen-
covska, se zachovalo pouze průčelí, které bylo architektonicky zakomponováno 
do budovy. Původní měšťanský patrový roubený dům Klemencovsko, s pod-
loubím, lomenicí a polo-mansardovou střechou krytou šindelem z roku 1792 je 
nazýván podle původního majitele Klementa Hudského. O zachování Klemen-
covska, jak potvrzuje dobový tisk, byl sveden úporný boj, do kterého zasáhly: 
Památkový úřad, Ministerstvo vnitra i Kabinetní kancelář prezidenta republiky,
neboť část správy obce se stavebním úřadem v čele se bránila projektu 
zachránit odkaz minulosti. 

Největší zásluhu na zachování průčelí Klemencovska měl ředitel spořitelny 
Jaroslav Hudský. On to byl, který železnobrodské muzeum, mezi jehož 
zakladateli byl i jeho otec, všestranně podporoval. Přičinil se spolu s jinými 
o založení Muzejního spolku v Železném Brodě, a jeho prostřednictvím nalezlo 
muzeum dlouholetého štědrého podporovatele v instituci Městské spořitelny. 
Z jejich peněz byl financován mobiliář muzea, skříně a vitríny. Největší službu 
ovšem spořitelna muzeu prokázala, když zdarma nabídla prostory pro 
deponování a prezentování sbírek ve své nově postavené budově. 

Nová budova Městské spořitelny byla slavnostně otevřena v neděli 14. června 
1936. Paradoxem je, že právě v roce, kdy si připomínáme devadesáté výročí 
jejího otevření, tento peněžní ústav v Železném Brodě končí svou činnost 
a z města odchází. 

/ David Řeřicha, pracovník muzea, Železnobrodský zpravodaj; foto Firmy.cz

PĚNČÍN, KRÁSNÁ – Kittelův dům 
1.–31. 1. 2026 Sklářka v Jizerkách Výstava děl Jiřiny Štrynclové. 
1. 1.–1. 5. 2026 Nebeská družina Výstava svatých obrázků ze sbírky rodiny 
Scheybalových, kterou připravilo Kittelovo muzeum ve spolupráci s Muzeem 
Českého ráje Turnov. stálé výstavy Jan Josef Antonín Eleazar Kittel a jeho doba 
Pravěké sekerky Otevřeno je úterý–neděle od 10 do 16 hodin



   jilemnicko

  

   Co se bude dávat v Jilmu?

Neděle 8. 2. 2026 v 19:00
Kristián Šebek a Slawinski orchestra 
Zazní nejslavnější melodie Karla Gotta, ale i dalších českých i zahraničních 
velikánů. Předprodej pouze na Ticket portal. 

Pondělí 9. 2. 2026 v 18:00
7 000 km pěšky přes Chile 
Přijďte si poslechnout syrové dobro družství Ivana Mitruse ze země, kde končí 
svět. 



Úterý 10. 2. 2026 v 19:00
Hrdý Budžes 
Divadlo A. Dvořáka Příbram Fascinující příběh popisuje příběh žá kyně 2. třídy
Heleny Součkové. Feno menální výkon Báry Hrzánové, Jarmily Vlčkové 
i Libora Jeníka. Barbora Hrzánová získala za mimořádný ženský jevištní výkon 
za roli Helenky Součkové cenu Thálie. 

Pondělí 16. 2. 2026 v 18:00
Koruna Himálaje – Radek Jaroš 
Čtrnáct nejvyšších hor naší planety, čtrnáct velikánů, přesahujících svojí výškou
hranici osmi tisíc metrů před staví Radek Jaroš – nejúspěšnější český 
himálajský profesionální horolezec. 

Neděle 22. 2. 2026 od 15:00
Měla babka čtyři jabka 
DS Vojan Libice nad Cidlinou Veselá pohádka s písničkami doplněná o obří 
loutky. Vhodná pro děti již od 3 let. 

Pondělí 2. 3. 2026 v 19:00
Mirek Kemel & Vladimír Javorský
Koncert bude doplněn výstavou karikatur Mirka Kemela v předsálí. 

   Vosecká bouda rozšířila svoji fotovoltaickou elektrárnu 

Těsně před příchodem svátků vánočních se na Vosecké boudě slavilo. Důvodem 
bylo dokončení projektu, jehož cílem bylo rozšíření počtu fotovoltaických panelů
a zvýšení kapacity bateriového úložiště. 

Tento projekt je výsledkem vzájemné spolupráce mezi Klubem českých turistů, 
který je vlastníkem této oblíbené horské boudy a firmou Slovenské elektrárně 
Česká republika. 

Zmíněná firma v minulosti realizovala podobné ekologické projekty na tatran-
ských chatách Klubu slovenských turistů, takže s problematikou horských 
turistických zařízení má své zkušenosti. 

KČT velice těší, že tato spolupráce není poslední. Na jaře se totiž bude podobný 
projekt realizovat na další proslulé krkonošské boudě Výrovka. Od počátku 
zimní turistické sezony se turisté ubytovaní na Vosecké boudě dočkali několika 
novinek. 

Slovenské elektrárně Česká republika vybavila boudu velkým množstvím 
powerbank a čelovek. Powerbanky budou sloužit ubytovaným hostům k nabytí 
mobilních telefonů. Na pokojích totiž nejsou zásuvky. Chata, jak známo, není 
připojena k elektrické sítě a veškerá energie se zde vyrábí pomocí dieselagregátu
nebo prostřednictvím fotovoltaických panelů. Nabíjení mobilních telefonů bylo 
proto možné pouze v jídelně, kde jsou k dispozici jediné zásuvky pro ubytované 
hosty. Čelovky budou sloužit hostům především pro večerní procházky na hlavní



krkonošský hřeben, kam se odnepaměti chodí sledovat noční obloha. Dále si je 
hosté budou moci nechat přes noc a odevzdat je až při ranním odchodu z boudy. 

Zajímavostí Vosecké boudy je, že ač je vzdálenostně jejím nejbližším horským 
střediskem Harrachov, tak sama leží na katastru Rokytnice nad Jizerou a je 
významným bodem na turistické mapě. Bouda se nachází v poměrně těsné 
blízkosti dálkového pěšího přechodu České republiky – Stezka Českem. 
Konkrétně bouda figuruje jako jedno z doporučených míst pro ubytování na 
krkonošské etapě projektu Stezka Českem pro školy. 
Vosecká bouda se svým zázemím a polohou v blízkosti Pramene Labe nabízí 
školním skupinám ideální základnu pro adaptační kurzy a vzdělávací akce 
zaměřené na respekt k přírodě Krkonošského národního parku. 
KČT jako její vlastník se v posledních letech snaží tuto boudu citlivě 
modernizovat a to tak, aby byl zachován její genius loci. 

V roce 2025 pokračovala postupná rekonstrukce, jejíž součástí bylo pokračování
oprav obvodového pláště a nátěr střech. Ke konci roku byl rozšířen počet 
fotovoltaických panelů a navýšena kapacita bateriového úložiště. Výsledným 
efektem bude snížení počtu hodin, po které musí být v provozu dieselagregát 
vyrábějící pro Voseckou boudu elektrickou energii. 

V letošní zimě si mohou ubytovaní návštěvníci na vlastní kůži vyzkoušet 
výsledky rekonstrukce obvodového pláště. Teplotní komfort se určitě zlepšil 
a nikdo už nemusí spát s čepicí na hlavě, jak tomu občas bylo v minulých letech. 
Dalším krokem ke zvýšení komfortu ubytovaných určitě přispěla i kompletní 
výměna postelí a matrací. 

/ Martin Soukup, Harrachovský zpravodaj



   krkonoše

   29. 1. 2026 v 18:00, KCEV Krtek Správy KRNAP ve Vrchlabí
Gruzie – země, kterou potřebujete zažít
Bývalá ředitelka Českého centra Tbilisi a velká milovnice Gruzie Ivana 
Bursíková představí krásnou a zajímavou zemi Sakartvelo s nekonečnými 
obzory, vysokými horami, prastarými kláštery, kamennými vesnicemi, kde lidé 
žijí stovky let neměnným způsobem života s jednou z nejlepších kuchyní světa.
Vstupné: plné 50 Kč, zvýhodněné 30 Kč, rodinné 100 Kč

   jičín

  Od léta 2025 probíhá obnova ohradní zdi u jezuitské koleje a stavební práce 
budou pokračovat i v roce 2026. Rada města schválila dodatek ke smlouvě 
o dílo, neboť při pracích na historickém zdivu vyvstaly nečekané skutečnosti. 
Část zdi, která původně nebyla v plánu rekonstrukce, je v horším stavu, než se 
původně odhadovalo, proto je třeba ji přezdít, a u jednoho úseku, který byl 
odstraněn z důvodu statiky, je třeba umístit hlubší základy. Na druhou stranu se
nepotvrdila nutnost podbetonování celých základů, což se před několika měsíci 
zvažovalo. Bylo zjištěno, že založení zdí je obecně kvalitní. I tak ale dodatek 
navyšuje cenu díla o 252 tisíc Kč včetně DPH a nová cena díla bude asi 
11,4 milionu Kč, a to v součtu za obě etapy v letech 2025 a 2026.  

Při rekonstrukci je snahou zachovat co nejvíce původních materiálů 
i konstrukcí, protože jsou dědictvím minulosti, ale není možné využít vše. 
Stávající použitelné kvádry žlutošedého pískovce se doplňují otesanými novými 
kameny na maltu z přirozeně hydraulického vápna. Vnější líc bude ponechán 
holý – režný z lomového kamene, vnitřní líc bude opatřen vápennou štukovou 
omítkou. Cílem je co nejvíce spojit staré a nové kameny, neboť jsou 
pochopitelně vizuálně rozdílné. V roce 2025 probíhají práce v ulici Na Hrádku, 
ve druhé etapě v roce 2026 se přesunou do Ruské ulice hned pod jezuitskou 
kolej. Rekonstrukce ohradních zdí je nutná pro další investiční stavební akce 
v lokalitě, a to jednak v ulici Na Hrádku, jednak pod jezuitskou kolejí, kde 
město připravuje rekonstrukci tzv. domu kleriků, v němž dle plánu mají 
vzniknout startovací byty. 

  Nadační fond Oblastní nemocnice Jičín vypisuje stipendijní program, který 
je určený absolventům zdravotnických oborů v akademickém (školním) roce 
2025/2026. Mladí zdravotníci, kteří plánují zahájit svou kariéru v jičínské nebo 
novobydžovské nemocnici, mohou obdržet stipendium až ve výši 80 tisíc korun. 

Stipendijní program je letos určen pro absolventy následujících studijních nebo 
vzdělávacích oborů: všeobecná sestra, dětská sestra, porodní asistentka, 
praktická sestra, radiologický asistent, fyzioterapeut a zdravotní laborant. Pro 



obor praktická sestra je stipendium ve výši 60 tisíc korun, pro ostatní 
jmenované obory 80 tisíc. Pokud student v aktuálním školním roce absolvuje 
studium a zaváže se uzavřít budoucí pracovní smlouvu s Oblastní nemocnicí 
Jičín coby zaměstnavatelem, může být příjemcem stipendia.

Nadační fond ON Jičín a.s. byl založen v roce 2018 a podílí se na něm jednak 
jičínská oblastní nemocnice, jednak města Jičín, Nová Paka a Nový Bydžov. 
Nadační fond získává prostředky na stipendia skrze dotace Královéhradeckého 
kraje. Jeho sídlo je na adrese Městského úřadu Jičín.
(Jan Jireš, Jičín)

   Za Vladimírem Úlehlou, středoškolským profesorem z Jičína

Obyčejný stůl, prosté židle a spousta rostlin v pokoji v prvním patře s oknem do 
zahrady. Na stole mnoho výstřižků – většinou díla  světového malířství 
a sochařství. Knihy a časopisy, regionální tisky. Za sklem ve skříni pozvánky na 
nejrůznější akce. Tak vypadal pokojík Vladimíra Úlehly v Argonské ulici 
na Čeřovce, jedné z nejhezčích čtvrtí Jičína. 

Do této ulice jsem chodíval v dětství za svým dědou, a to přes parčík kolem 
sochy K.H. Borovského. Spousta Jičíňáků ví, že na soše je orel, klovající 
Promethea. 
Rodiče mi říkali o významu obou osob a daleko později jsem pochopil i souvis-
losti s životními osudy pana profesora.

On vystudoval filosofickou fakultu UK Praha a toto město formovalo jeho 
sociální, intelektuální, sportovní a historickou vlasteneckou orientaci. Svému 
oboru- češtině a filosofii vyučoval na různých typech škol a ve škole se poznal 
i se svou životní partnerkou. Studoval dále pedagogiku a psychologii a jeho 
životní postoje byly vždy jednoznačné, pevné a slušné. Nesmířil se nikdy 
s okupací naší vlasti v r. 1968 a za své  postoje byl také minulým režimem 
sledován, šikanován a přenášel je i na své studenty a přátele. Za své protestní 
dopisy, které psal jako předseda ROH na SPŠ Jičín, byl „odejit“ k Vodním 
zdrojům, což byl svým způsobem jeho Brixen, ale na léta tam strávená 
vzpomínal vždy vyrovnaně a v dobrém. Považoval  však za zákeřné, když se 
režim mstil na jeho dětech, ale nesl to velmi statečně!

Blíže jsme se poznali až po listopadu 1989 na schůzkách Jičínských Pátečníků 
(jak se úmyslně přehnaně, ale s veškerou úctou k TGM a Karlu Čapkovi, 
nazývaly schůzky osobností se vztahem k Jičínu – jako  mj. prof. Fingerland, 
prof. Kvaček nebo MUDr. Rejlek). 

Vstoupil pak i do komunální politiky našeho města, ale díky širším kulturním 
znalostem se angažoval zejména v této oblasti.

Regionální historiografii obohatil studií o r. 1968 v Jičíně, dále četnými knihami 
např. o Doře Němcové, Václavu Fejfarovi, Františku a Jaroslavu Lohařových 
nebo Procházka Jičínským hřbitovem. 



Psával i recenze-vždy krásným a výstižným jazykem.
Neobyčejně kvalitní dílo odvedl i v celostátní komisi pro analýzu let 1969 
a 1970.

Stál u zrodu Nadace  Jičín- město pohádky, OS Loggie, OS Paměť a svědomí, 
angažoval se pro Jičínskou besedu, Jivínského Štefana (jeho prestižní ocenění 
obdržel v r. 1998). Psal hodnotné články i pro sborník Od Ještěda k Troskám 
a častá byla i jeho vystoupení ve zdejší knihovně Václava Čtvrtka. 

Vždy si vzal na starost konkretní úkol a ten pak perfektně splnil. Vše jen 
namátkou z jeho četných aktivit.

Nepodlehl nikdy tlaku aktuálních a třeba výhodných celospolečenských nálad 
a svým hodnotným člověčenstvím se vždy a po celý život řídil. Právě proto mu 
OS Paměť a svědomí navrhovala nominaci na udělení čestného občana Jičína, 
pan profesor ale rozhodně, přátelsky a zdvořile ve své příslovečné skromnosti – 
odmítl! 

K tomu panu profesorovi Paměť a svědomí 28. března 2013 napsala:
„Čestným občanem se člověk nestává tím, že je jím jmenován, ale svými 
celoživotními postoji a skutky, tím, že vysoké mravní hodnoty nejen uznává, ale  
žije v souladu s nimi. Je tedy více než zřejmé, že čestným občanem našeho města 
už dávno jste a Vaše jmenování by bylo jen faktickým potvrzením této 
skutečnosti“.



Vladimír Úlehla zemřel ve věku 91 let dne 29. června 2017.
Panu profesorovi s láskou. Měli jsme a máme Vás rádi. Nezapomínáme 
a nezapomeneme… 

/ Jaroslav  Veselý

   tanvaldsko

SMRŽOVKA – 

   jablonec n/n

   Připomeneme si, jaké výstavy lze shlédnout v Jablonci… 
Nisa Factory 
1. 1.–duben Prostrčit oko jehlou 
Galerie Nisa Factory se nachází v bývalé přádelně, kde od první třetiny 19. 
století až do počátku padesátých let 20. století probíhala textilní výroba 
nejrůznějšího typu. Delší dobu uvažovaný projekt je zacílený na roli dekoru v 
textilní tvorbě a jeho recepci v současném umění. Cílem je představit současnou 
tvorbu, kde dekor vycházející z podstaty textilu, ať již v podobě krajky, výšivky 
nebo potisku, je součástí kresby, malby, nových médií. 
Otevřeno je ve všední dny od 10 do 16 hodin, v sobotu od 9 do 12 hodin a dále 
dle dohody. 



Muzeum skla a bižuterie 
1. 1. – 26. 4. Jan Exnar Ad astra
Rozměrné objekty z taveného skla, malby, grafiky a poprvé též novinkové 
tavené kresby představí jedna z hvězd českého sklářského nebe – výtvarník, 
designér a pedagog Jan Exnar.

1. 1. – 5. 5. Vyraženo do kovu
Výstava shrnuje produkci jabloneckých lisoven a ražeben, jakožto výrobců 
komponentů kovové bižuterie, odznaků, medailí, vyznamenání, kovové 
galanterie, ozdobných předmětů, nábytkového kování aj. od druhé poloviny 
19. století do současnosti. Otevřeno je úterý–neděle, 10–17 hodin.

Dům Jany a Josefa V. Scheybalových, Městská galerie MY 
27. 1. – 9. 5. Šťastný život v secesi
Výstava, která nabídne sto let staré, často humorné rady pro šťastný život i 
inspiraci pro funkční a vkusnou domácnost. Nahlédnete do běžných domácností 
secesní doby a objevíte věci neobyčejně obyčejné, kořeněné dobovým humorem 
a společenskými konvencemi. Výstava potěší především všechny romantiky a 
milovníky starých časů. Otevřeno je úterý od 13 do 17 hodin, středa až pátek od 
10 do 12.30 hodin a od 13 do 17 hodin, sobota od 10 do 17 hodin.

   liberec 

   … a v Liberci.

Oblastní galerie Liberec – lázně 
1. 1. – 15. 2. Jan Vochoč – Poutník životem malíře
Jan Vochoč (1865 – 1920) byl velmi zručný portrétista i krajinář. Během 
mnichovských studií vycházel z akademického realismu i realistického pojetí 
krajiny a díky své zručnosti prý působil i v dílnách svých profesorů či jako 
kopista. Vzhledem k absenci Vochočovy tvorby z tohoto období bude součástí 
výstavy kolekce děl jeho souputníků, resp. mladých českých výtvarníků ze 
zájmového spolku Škréta z 80. let 19. století. Výstava představí Vochočova díla, 
ale i ukázky z dokumentů a varií osobní povahy.

1. 1. – 22. 2. Zdena Kolečková – Zrnko v čase
Ve svém projektu zkoumá nejen fyzickou, ale i emocionální geologii – sbírá 
kameny, zaznamenává pohyb paměti, pracuje s rytmem přírody i vnitřního 
světa. Významným prvkem je videoprojekce přílivu a odlivu vlny, která 
připomíná, že nic nezůstává stejné. A přesto v každém zániku vzniká nový tvar, 
nová podoba.

1. 1. – 5. 7. Labyrintem lázní
Výstava představuje výtvarný svět nové dětské knihy vzniklé přímo v prostředí 
galerie. Autorem působivých a hravých ilustrací je renomovaný grafik 



a ilustrátor Patrik Antczak, grafickou podobu knihy citlivě upravila Andrea 
Vacovská. Výstava nabízí nejen vizuální zážitek z ilustrací, ale také interaktivní 
koutek pro děti, který zve k objevování, tvoření a hravému putování labyrintem 
fantazie. Nahlédněte do světa, kde se architektura lázní proměňuje v dobrodruž-
ství a příběh ožívá v každém obrázku. Otevřeno je úterý–středa a pátek– neděle 
10–17 hodin a čtvrtek 10–20 hodin.

   liberecký kraj 

   Mezi kulturní památky Libereckého kraje loni přibyly 
tkalcovna, kaple i usedlost

Počet nemovitých kulturních památek v Libereckém kraji se loni rozrostl 
o dalších sedm. Přibylo pět sakrálních staveb včetně dvou kaplí, bývalá továrna 
a hospodářská usedlost. V kraji je tak 2273 nemovitých kulturních památek 
a z nich 17 je národních, informovala mluvčí liberecké pobočky Národního 
památkového ústavu (NPÚ) Alžběta Sakařová.

Mezi památky loni v kraji přibyla mechanická tkalcovna T. H. a V. Mastný, což 
byl první tovární areál v Lomnici nad Popelkou (foto). V letech 1854 až 1855 ho 
dal vybudovat textilní továrník Vincenc Mastný. Textilka, která v roce 1863 
disponovala 410 mechanickými stavy, byla ve 30. letech minulého století 
rozprodána a jen částečně sloužila původním účelům. „Původní rozlehlý areál 
továrny sestávající z několika budov v současnosti reprezentuje zejména budova
nové tkalcovny čp. 212 s přilehlou akumulační nádrží a několika dalšími 
stavbami,“ uvedla Sakařová.



Novou památkou je také hospodářská usedlost v Janovicích u Kravař na 
Českolipsku. Její nejstarší dochovanou částí je nejspíš klasicistní hospodářský 
trakt s chlévy zaklenutými klenbami, roubenými komorami v patře a pavlačí 
z první poloviny 19. století. Obytná část domu byla přezděná počátkem 20. sto-
letí. „Hodnoty stavby spočívají ve velkém množství dochovaných historických 
konstrukcí a detailů představujících nedocenitelný doklad stavebních proměn 
vesnického domu v širším regionu,“ uvedl vedoucí oddělení evidence památek 
NPÚ v Liberci Martin Ouhrabka.

Památkově chráněná je od minulého roku kaple se zvoničkou z roku 1837 
v Jirkově v Železném Brodě. „Kaple se zvoničkou je drobnou památkou 
podhorského venkovského stavitelství ovlivněnou zdejším pojetím baroka 
doznívajícího v první polovině 19. století a dokladem formy vyjádření lidové 
zbožnosti na Železnobrodsku. Ve zdejší osadě s absencí kostela původně plnila 
funkci místa k oznamování zvláštních událostí a zpočátku informovala 
o rozvržení denní doby obyvatel,“ dodal Ouhrabka.

Druhá kaple, která byla loni zařazena mezi památky, je v Proseči pod Ještědem 
na Liberecku. Je z poloviny 18. století a také dříve plnila funkci obecní kaple 
a zvoničky. Cenná je zejména jako ukázka lokálního stavitelství ovlivněného 
barokními vzory.

Ze sakrálních staveb na seznam kulturních památek přibyly také litinový kříž 
z roku 1829, který stojí v Proseči pod Ještědem u místní komunikace vedoucí 
z Liberce do Českého Dubu, a také dvoje pískovcová boží muka. Jednu z těchto 
drobných památek postavil rolník Václav Bláha v roce 1844 nedaleko Českého 
Dubu a druhá – z roku 1702 – stojí nedaleko Rychnova u Jablonce nad Nisou 
jako upomínka obětí morové epidemie.
(Náš REGION)

  Policie loni v Libereckém kraji vyšetřovala šest vražd   nebo     
pokusů o ně 

Policie loni v Libereckém kraji vyšetřovala šest vražd nebo pokusů o ně, to je 
stejně jako předloni. Pro kraj výjimečná byla dvojnásobná vražda, která se 
v tomto regionu stala po šesti letech. 

Nedořešený z loňského roku je prosincový případ připravované vraždy na 
objednávku. Podle krajského mluvčího policie Vojtěcha Robovského k němu 
zatím nelze říct nic bližšího.

„Jedná se o případ zvlášť závažného trestného činu vraždy ve fázi přípravy, 
přičemž jakákoliv medializace v současné době je nepřípustná z důvodu 
probíhajícího prověřování celé věci,“ řekl Robovský.

Dvojnásobná vražda se stala loni v říjnu ve Smržovce, kdy jednaosmdesátiletý 
muž zastřelil dva své příbuzné a poté i sebe. Okolnosti případu policie stále 
prošetřuje.



Smrtí skončil i únorový spor mezi partnery v Tanvaldu, kdy šestačtyřicetiletá 
žena v opilosti zabila šesti ranami nožem svého druha. Soud jí uložil trest 9,5 
roku vězení, verdikt je pravomocný.

Soud se již také zabýval dubnovým napadením bezdomovce v Jilemnici, který 
přežil jen díky včasnému zásahu lékařů. Za pokus vraždy soud nepravomocně 
potrestal útočníka 15 lety vězení. Několikrát soudně trestaný muž v opilosti 
podle obžaloby srazil bezdomovce k zemi a poté do něj kopal a několikrát mu 
dupl na hlavu.

Násilných činů v Libereckém kraji v meziročním srovnání výrazně přibylo. Za 
loňský rok jich policie eviduje 810, v roce 2023 to bylo 663. Objasněnost zůstala 
zhruba na stejné úrovni, na 59 procentech. Meziročně je znatelný nárůst počtu 
případů porušování domovní svobody, vydírání a nebezpečného vyhrožování 
z 87 na 128.
(A11)

   mladá boleslav

   Rádi bychom vás upozornili na jedinou jarní večerní reprízu klasické 
Gogolovy komedie REVIZOR, kterou uvedeme v pondělí 23. února 2026 
v 19:00 na velké scéně.

Jak to vypadá, když do jednoho malého města má přijet vysoký státní úředník, 
inkognito, aby se přesvědčil, že je vše v pořádku? Každý z obyvatel se mu snaží 
zalíbit, vlichotit se. Ještě štěstí, že se dá uplácet. Úplatky totiž vládnou světu, ale 
ne vždy se vyplatí. Gogolova komedie měla premiéru v roce 1836, ale ono 
„…Nenadávej na zrcadlo, když máš křivou hubu…“ zní více než současně.

V režii Štěpána Pácla hrají: Milan Ligač, Petr Bucháček, Petr Mikeska, Ivana 
Nováčková, Hana Marie Maroušková, Roman Teprt, Jarmil Škvrna, Ondřej 
Lechnýř j. h., Jakub Koudela j. h., Ivo Theimer, Petr Prokeš, Pavla Bišická j. h., 
Jaroslav Janovský j. h. a Otakar Jílek j. h.

Inscenace je vhodná i pro starší děti a studenty středních a vysokých škol.

Vstupenky si můžete zarezervovat nebo přímo zakoupit proklikem zde:

23. února REVIZOR - VSTUPENKY

/ Obchodní oddělení MDMB
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